

сталинский ЖУМЬ

Орган Тайгинского горкома ЕКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 14 (1095) | 18 февраля 1940 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 8 коп.

Организованно встретим переселенцев

Центральный Комитет партии и советское правительство оказывают колоссальную поддержку колхозам Востока. Они организуют переселение из малоземельных в многоземельные районы.

В прошлом году в Сибирь и на Дальний Восток переселилось больше десяти тысяч хозяйств. В 1940 году в многоземельные районы СССР переседет свыше 35 тысяч семей. Больше половины — 19 тысяч хозяйств — будет переселено из Украинской ССР.

Желающих переселенцев переехать в многоземельные районы очень много. Правительство не может сразу, в один рак, переселить их. Основная трудность — недостаток жилищ для вновь переселяемых. На опыте прошлого года в некоторых районах были случаи, что по приезду переселенцы на новом месте не находили нормальных бытовых условий. Поэтому порой переселенцы испытывали большие неудобства.

В этом году порядок переселения изменен.

Сначала на место нового жительства выезжает глава или другой трудоспособный член семьи. Он с помощью колхоза готовит все для приема и устройства семьи. Только после того как все подготовлено, семья переезжает на новое место.

Областным Советом депутатов трудящихся в наш район решено все-ли переселенцев в 19 колхозах.

В ближайшее время должны прибыть больше ста хозяйств переселенцев. К встрече переселенцев надо подготовиться. Колхозы, в которые приедут переселенцы, обязаны подготовить помещения для новых членов артели, помещения для скота, помочь продуктами и топливом, создать переселенцам все возможности по приезду на место, немедленно взяться за работу, чтобы и они по-большевистски включились в весенне-полевые работы.

К сожалению, по нашему району подготовка к приезду переселенцев идет явно неудовлетворительно. Из отпущенных средств 130 тысяч рублей по району использовано колхозами всего только 5 тысяч.

Из 104 купленных колхозами для переселенцев домов большая часть не отремонтирована.

Такое положение далее не терпимо. Переселение есть важное государственное дело. Долг партийной организации и земельного отдела сделать все, чтобы по приезду переселенцев оборудовать все дома, квартиры, организовать теплую, радостную встречу.

Партия и правительство придают огромное значение переселенческому делу. Достаточно сказать, что на переселенческие мероприятия в 1940 году отпущено 500 миллионов рублей. Эта цифра позволяет судить сколь велики заботы партии и правительства о колхозниках.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии. На Карельском перешейке продолжаются успешные действия наших войск, противник, не выдержав ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В ре-

зультате успешных действий за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия

по войскам и военным об'ектам противника и производила разведывательные полеты.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник, бросая оружие и военные снаряжения, неся большие потери, отходит в тыл. Наши войска подошли к станции Камяря. За 15 февраля наши войсками занято 53 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 21

Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК СССР работникам советской кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК СССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое 20-летие. За 20 лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идеально-художественную силу и стало могучим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают киноработников развивать и двигать вперед самое важное и массовое из искусства — кино, давать стране больше высокохудожественных и других нужных для всестороннего культурного подъема трудающихся картин, ярко отображающих историческое прошлое народов СССР и эпоху социализма; прославляющих успехи и героические подвиги советских людей, мобилизующих наш народ на преодоление трудностей нашего строительства и на дальнейшую беззаветную борьбу за торжество коммунизма.

ЦК ВКП(б) СНК Союза ССР

Рейд-проверка готовности к севу

Борются за высокий урожай

Колхозники колхоза «Правда» развертывают борьбу за получение высоких урожаев. При хате-лаборатории организован и работает агротехкружок. Закончена очистка семян. Проработка на всхожесть показала

высокое их качество. Бороны, плуги и другой мелкий сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. В ближайшие дни будет закончен ремонт се-

Г. Оленников.

Опыт ефремовцев плохо переносится в бригады

Бригада рейда проверила состояние подготовки к севу в колхозе им. Ворошилова, Березовского сельсовета. Весь ряд недостатков. Семена плохо содержатся. Овес засыпан толстым слоем, который

может подвергнуться порче. Очистка семян еще не закончена. Эту работу тормозят от

ремонтированного за очистку семян Мамохина.

Хорошо обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря. Кузнец Криницын целыми днями не бывает в кузнице. За все врем

я отремонтировано только 6 пар борон. Плуги, сеялки ремонтируют еще не начали.

Вывозка навоза, сбор золы не организован.

Хорошо готовится к севу ефремовское звено тов. Колесникова. Оно имеет план, заготовляет удобрения и собирается получить урожай 240 пудов с гектара. Но его опыты

работы плохо переносятся в бригады.

Бригада рейда: М. Григорьев, М. Колесников, М. Карпов, Ф. Попов, А. Свиридов.

К севу не начали готовиться

В колхозе «50 лет К. Ворошилова», Литвиновского сельсовета до сих пор не очищены семена, инвентарь не начали ремонтировать. Сбруя в беспорядке. Лошади нижесредней упитанности.

Колхоз по существу не на-

чинал подготовку к севу. Председатель колхоза Наумов занимается только разговорами.

Бездействие его создает явную угрозу срыва подготовки к севу.

Бригада рейда:

П. Тиунов, А. Попова.

День нашей страны

ПАМЯТНИК ГОГОЛЮ В МОСКВЕ

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил композицию памятника Н. В. Гоголю, представленную скульптором Мануйловым. Создана интересная по замыслу композиция. Основанием памятника служит гранитная квадратная площадка, вокруг нижней части цилиндрического пьедестала рас-

положена скульптурная группа, изображающая героев «Ревизора», «Мертвых душ». Великий русский писатель изображен в период своего творческого расцвета. Памятник намечено соорудить в Москве на площади Киевского вокзала, высота памятника около 12 метров.

Тракторы вышли в поле

В Бухаре стоит теплая весенняя погода. Хлопковые колхозы Каракульского, Бухарского, Деждуканского, Свердловского, Прометинского районов приступили к весенней пахоте. На хлопковые поля этих районов вышло свыше 300 тракторов. К 12 февраля в области вспахано около 2-х тысяч гектаров земли. В зерновых районах — Касанском, Бешкентовском, Каршинском и других начат масштабный сев пшеницы и ячменя.

Медицинская помощь в Львовской области

В пределах нынешней Львовской области раньше было только 9 больниц, со дня установления советской власти число больниц выросло до 29. На содержание их расходуется 17 миллионов рублей.

3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА ИРИГАЦИЮ

Колхозы Стalingрадской области имели в прошлом году 33 тысячи гектаров поливных посевов. В этом году орошаемая площадь увеличивается на семь тысяч гектаров. Будет построено 50 плотин, достроено 29 и отремонтировано 50. На эти работы ассигновано около 3-х миллионов рублей.



Ивановский дворец пионеров

На снимке: Ученики 51-й средней школы, пионеры (слева направо) Светлана Попомаренко, Алла Дмитриева, Владислав Шибаев и Юра Матисен, сдавшие нормы на знак «БГСО» на «отлично».

НАШ НЕЗАБВЕННЫЙ ТОВАРИЩ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Три года назад перестало биться пламенное сердце выдающегося руководителя партии и советского государства, непоколебимого большевика-революционера — Григория Константиновича Орджоникидзе (партийная кличка — Серго).

С юных лет товарищ Серго посвятил себя делу рабочего класса, ему он отдал свой светлый ум, свою кипучую энергию, всю свою героическую жизнь.

Царское самодержавие не раз подвергало товарища Орджоникидзе арестам, сажало его в тюрьмы, ссылало в отдаленные места. Но никакие лишения, никакие преследования не сломили воли бесстрашного большевика-ленинца.

Благороднейшим качеством революционера тов. Серго учился у основателей нашей партии Ленина и Сталина, под ближайшим руководством которых он имел величайшее счастье работать и бороться.

Верный, преданный сын партии Ленина — Сталина, Орджоникидзе воплотил в себе лучшие черты политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Смелый, твердый, прямой, он никогда не ведал страха в борьбе. На самых опасных участках он всегда был впереди. Интересы большевистской партии, интересы трудящихся он ставил выше всего, считал их дороже своей жизни.

В памяти советского народа навеки сохранится образ выдающегося полководца гражданской войны товарища Серго, который в минуту смертельной опасности на фронте поклялся своему великому учителю Ленину, что он скорее погибнет в неравном бою, но чести своей партии никогда не опозорит бегством.

В этих словах — весь Серго! Ленин писал, что товарищ Орджоникидзе — вернейший, надежнейший и дальнейший революционер.

После гражданской войны товарищ Серго — создатель и руководитель братских республиканских

блик Советского Закавказья, а с ноября 1926 года — председатель Центральной контрольной комиссии и народный комиссар Рабоче-крестьянской инспекции.



Кристаллически честный, он был подлинным знаменосцем партийной чести, неутомимым борцом за большевистскую единство партии. Всю свою волю и энергию направил он на беспощадную борьбу с троцкистско-бухаринскими мерзавцами, затесавшимися в ряды партии.

«Партийность — это главное. Партийность — прежде всего и раньше всего» — говорил Серго, и во имя партийности он был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Браги боялись этого пламенного и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменники и предатели своей подлой подрывной работой ускорили смерть нашего независимого товарища Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодеяний троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связана славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики.

Глубокой принципиальностью, высокой идейностью, ленинско-сталинской партийнос-

тью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хозяйства, а затем — наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командармом многочилионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские темпы, за овладение техникой, он учил массы бороться и побеждать во имя великой цели — коммунизма. Он показывал примеры ленинско-сталинского стиля руководства, сочетая русский революционный размах с американской деловитостью.

Как радовался бы Серго, доживи он до наших дней! Как радовался бы он бурному расцвету стахановского движения, чудесному росту новых замечательных кадров, дальнейшему укреплению мощи нашей индустрии, нашей родины! В каждом кирпиче новой стройки, в каждом винтике новой машины, в каждом новом рекорде стахановца и многосточника — многое от независимого Серго, от его первовы мыслей, от его пламенного сердца, которое все, без остатка, было отдано революции, народу, партии Ленина — Сталина.

За несколько дней до своей смерти на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности товарищ Серго говорил:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколол глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к ним даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы следите за ними, укрепляйте их!

«Ура» за них кинулись красноармейцы. Белые дрогнули, и уже через несколько минут началось их паническое бегство.

Весной 1918 года тов. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром юга России. Он выехал на Терек и в течение целого года не покидал Северный Кавказ, помогая укреплять завоевания Октября и уничтожать врагов революции.

Он водил в бой горские народы и трудовое казачество. Он вел на Тереке успешную борьбу с белоказачьими отрядами эсера Бичерахова.

Он дал генеральное сражение под Владикавказом армии генерала Деникина. Героическая XI красная армия, руководимая Серго, по признанию самого Деникина, уничтожила в боях на Кубани и Тереке 30 тысяч белогвардейцев.

С июля 1919 года товарищ Орджоникидзе работал под непосредственным руководством Г. К. Орджоникидзе и друга — товарища Серго, который был назначен членом Реввоенсовета 14-й армии.

Г. К. Орджоникидзе личным примером бесстрашного, пла-менного большевика-полководца

вдохновлял красноармейцев, рабочих и крестьян.

Под непосредственным

руководством Г. К. Орджоникидзе были выполнена директива товарища Сталина: «Взять Орел». Белые сосредоточили здесь са-

Партийная жизнь

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Отчетно-выборное партийное собрание технической школы Тайга открылось своеобразно, при полной явке коммунистов.

Парторг тов. Блоцкая доложила коммунистам о работе партийной организации школы. Докладчик сообщил, что партийная организация за отчетный период выросла на 19 человек. Реализуя решения XVIII съезда ВКП(б), партийная организация мобилизовала коллектив школы на выполнение стоящих перед ней задач. В результате упорной работы всего педагогического коллектива, школа в прошлом году завоевала переходящее красное знамя руководства дороги и до настоящего времени крепко держит его в своих руках.

Партийная организация провела большую массово-агитационную работу на участке среди избирателей во время выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Однако эту работу партийная организация не закрепила. Многие избиратели после окончания выборов ни разу не были на участках.

Совершенно неудовлетворительно ведется массовая работа среди студентов школы. Читка газет по группам организована плохо.

В прениях по отчетному докладу выступило 14 человек, из 24 членов и кандидатов партии. Товарищи развер-

нули большевистскую критику и самокритику, они вскрыли не только недостатки работы парторга, но и недостатки отдельных коммунистов.

В своем выступлении тов. Стрельников заявил, что работа с молодыми коммунистами ведется недостаточно. Не все коммунисты изучают историю большевистской партии. Партийные собрания проводятся без предварительной подготовки. Поэтому неудивительно, что они проходят вяло, не на высоком политическом уровне.

Тов. Афанасьев указал, что партийная организация неудовлетворительно руководила работой комсомола. Из 24 человек не успевающих в школе 14 комсомольцев.

Парторга Блоцкую коммунисты критиковали за то, что она мало внимания уделяла работе низовой печати, плохо контролировала выполнение партийных решений и партийных поручений отдельными коммунистами.

Кандидата партии тов. Павличенко выбрали редактором стенной газеты, но он там никакой работы не ведет. Стенная газета в течение нескольких месяцев не выходит.

Собрание, отметив ряд недостатков в работе парторга и отдельных коммунистов, признало работу за отчетный период удовлетворительной. Партийный коммунисты технической школы вновь избрали тов. Блоцкую. **В. Москалев.**

Выборы парторганов отмечают производственными успехами

Стахановцы Тайгинского района выразили свою поддержку парторганов, отмечая производственные успехи.

15 февраля стахановец-фрезеровщик т. Морточкин дал за смену 214 процентов, фрезеровщик Кузнецова — 322 процента. Долбенщик Фомин — 330 процентов, электросварщик Бел-

кин — 296 процентов, слесарь Левша выполнил программу на 266 процентов.

Хорошо водят поезда машинист тов. Меус. На участке Тайга — Марийск он провел поезд с технической скоростью 41,6 километра в час, при норме 35,1 километра.

А. Шакуров.

ТОВАРИЩ СЕРГО — ПРОЛЕТАРСКИЙ ПОЛКОВОДЦ

Военная деятельность товарища Орджоникидзе началась еще в первые дни Великой Октябрьской социалистической революции под Царским селом и Пулковом. В те дни Керенский и генерал Краснов вели обманутые солдатские массы на красный Петер. Ленин и Сталин послали Серго Орджоникидзе на фронт. Бесстрашно отправился он в стан врагов и с гением умело убеждал красновских самокатчиков выступать не против, а за революцию. Большевистская правда, которую нес товарищ Серго в массах, победила: самокатчики с оружием в руках выступили на защиту советской власти.

На революционный Петер надвигался новый страшный враг — голод. Ленин и Сталин назначили товарища Орджоникидзе временным чрезвычайным комиссаром района Украины. Ему дали ответственное поручение: снабдить пролетарские центры хлебом. Ленин высоко оценил продовольственную работу товарища Орджоникидзе. Он телеграфировал в Харьков: «...От души благодарю за энергичные меры по продовольствию... Вся надежда на Вас...».

Партия перебрасывала товарища Серго с одного фронта на другой.

Он был ближайшим помощником великого Сталина в героических дни обороны большевистской крепости — Царицына.

Однажды во время яркого боя с белобандитами красные не выдержали и начали было отступать. В это время на линии огня показался товарищ Серго.

— В атаку, за мной! — скомандовал Серго и с маузером в руке первым бросился на позиции белых. С криками

«ура» за ним кинулись красноармейцы. Белые дрогнули, и уже через несколько минут началось их паническое бегство.

Весной 1918 года тов. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром юга России. Он выехал на Терек и в течение целого года не покидал Северный Кавказ, помогая укреплять завоевания Октября и уничтожать врагов революции.

Он водил в бой горские народы и трудовое казачество. Он вел на Тереке успешную борьбу с белоказачьими отрядами эсера Бичерахова.

Он дал генеральное сражение под Владикавказом армии генерала Деникина. Героическая XI красная армия, руководимая Серго, по признанию самого Деникина, уничтожила в боях на Кубани и Тереке 30 тысяч белогвардейцев.

С июля 1919 года товарищ Орджоникидзе работал под непосредственным руководством Г. К. Орджоникидзе и друга — товарища Серго, который был назначен членом Реввоенсовета 14-й армии.

Г. К. Орджоникидзе личным примером бесстрашного, пла-менного большевика-полководца

вдохновлял красноармейцев, рабочих и крестьян.

Под непосредственным руководством Г. К. Орджоникидзе были выполнена директива товарища Сталина: «Взять Орел». Белые сосредоточили здесь са-

мые лучшие, самые надежные части — офицерские полки: корниловский, марковский, дроздовский. Ударная красная группа под руководством Серго обратила в бегство вооруженных до зубов деникинцев.

Товарищ Серго ни на одну минуту не прервал кровной связи с трудовым народом. Рабочие и крестьяне, бойцы и командиры любили своего великого и простого, жизнерадостного и бесстрашного, осмотренного и прямодушного вождя и руководителя.

В конце апреля 1920 года доблестные полки Красной Армии, руководимые Орджоникидзе и Кировым, вошли в пролетарский Баку, а через десять месяцев товарищ Серго прислал Ленину и Сталину взволнованную телеграмму: «Реет над Тифлисом красное знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия!»

Героические дела бесстрашного большевика-ленинца Григория Константиновича Орджоникидзе служат образцом для миллионов.

Стахановская школа

Мой опыт по воспитанию телят

Лекция инструктора стахановских методов труда совхоза
„Шахтер“ орденоноски Т. С ИВАНОВОЙ

Продолжение. Начало см. в №№ 10, 11, 12 и 13

Мы ежедневно чистим телят щеткой. Телятам это так же необходимо, как и ванночка для детей. К чистке телята настолько привыкают, что она для них является заметным удовольствием.

Так как поноса у наших телят не бывает, и кал после выхода мы удаляем из помета немедленно, то телята всегда у нас чистые, а воздух в профилактории — хороший, свежий.

С 4 до 6 часов утра — пойка телят, приведение в порядок инвентаря выпойки и спецодежды.

С 8 до 11 часов дня — смена подстилки, мойка клеток и пола профилактория, сушилки и кубовой.

С 11 до 1 часу дня — вторая пойка и приведение в порядок инвентаря выпойки.

С 7 до 9 часов вечера — третья пойка, частичная смена подстилки и приведение в порядок инвентаря выпойки.

Для телят же 1, 2 и 3 дней 5 часов вечера, а четвертая — жизни третья пойка происходит, как указывалось выше, в

Как я получаю абсолютно чистое молозиво

Абсолютно чистое молозиво и молоко имеют решающее значение в сохранении телят от поноса и других заболеваний. Важно также быстро надоить и выпоить молоко без подогревания.

С этой целью я организовала такое разделение труда. Подмывка хвоста, вымени, задней части коров, вытиранье вымени, подвязка хвоста, массаж вымени до и после дойки — словом, вся подготовка коровы к дойке производится дежурной скотницей.

На мою долю выпадает основная работа — доение коровы и выпойка теленка. Благодаря этому, халат и мои руки остаются всегда чистыми, а это и является решающим условием получения чистого молока.

Доение произвожу в ведро, всегда накрытое чистым полотенцем. Приоткрываю ведро только перед самой дойкой и таким образом, что полотенце во время дойки висит на дужке ведра. Все это я делаю для того, чтобы в молоко не попадали бактерии из воздуха, где их в пыльном воздухе очень много. Перед дойкой соски коровы вытираю салфеткой и первые струйки молока сдаиваю не в ведро, а в отдельную стеклянную посуду, потому что в первых струйках содержится очень много вредных бактерий, проникающих в отверстия сосков.

Чистота инвентаря и спецодежды

Наше звено имеет 6 серых халатов для черновой работы: уборки помещения, стирки, половики и т. д. На каждого из нас приходится по два серых халата. Помимо этого я расплачиваю четырьмя белыми халатами, из которых двумя пользуюсь во время доения коров, поения телят и во время помощи при отеле. Остальные два халата предназначены для посетителей.

Для приемки новорожденного теленка имеются три серых

С 8 часов утра и перед ветеринарной пойкой телят выпускаем на прогулку — здесь же, в профилактории, где они резвятся, бегая между клетками и в проходах. Прогулка для них очень полезна. У телят укрепляются мышцы, улучшается аппетит, усиливается работа органов пищеварения, кровообращения, а также развивается общая подвижность.

Распорядок дня в телятнике у нас таков:

С 4 до 6 часов утра — пойка телят, приведение в порядок инвентаря выпойки и спецодежды.

С 8 до 11 часов дня — смена подстилки, мойка клеток и пола профилактория, сушилки и кубовой.

С 11 до 1 часу дня — вторая пойка и приведение в порядок инвентаря выпойки.

С 7 до 9 часов вечера — третья пойка, частичная смена подстилки и приведение в порядок инвентаря выпойки.

Для телят же 1, 2 и 3 дней 5 часов вечера, а четвертая — жизни третья пойка происходит, как указывалось выше, в

Как я получаю абсолютно чистое молозиво

Выдаиваю молозиво кулаком очень быстро, затем несу его в профилакторий, где на рабочем столике отмериваю дачу и процеживаю в котелок через двойную марлю. Осадка на марле, как правило, никакого не бывает. Это является показателем чистоты молока.

Пока я дою одну корову, процеживаю, отмериваю и выдаваю молоко от нее, мою руки и посуду, дежурная скотница подготавливает мне к дойке другую корову.

Придавая самое важное значение для сохранения телят получению чистого молока, я предлагаю выделять специальных коров-кормилиц, молоко от которых должно пойти для выпойки телят молочного периода, и распределить работу между телятницами так, как это сделано у нас.

Еще во многих совхозах и колхозах телята молочного периода пользуются общим молоком от дойного гурта. Ясно, что при этом условии — тем более, когда доярка одновременно является и скотницей, — нельзя или весьма трудно получить для выпойки абсолютно чистое молоко.

Между тем каждый знает, что отход телят от поноса и разного рода заразных заболеваний в большинстве случаев бывает именно как следствие поения телят грязным молоком.

Простыни, полотенце для рук и марлевые салфетки для вытиранья мордочки новорожденного теленка. Для вытиранья рук до и после поения теленка имею всегда под рукой (за поясом) марлевую салфетку. Для вытиранья мордочки телят и сосков перед дойкой пользуюсь чистыми салфетками.

Из инвентаря у меня имеется ведро для доения, мерная кружка, цедилка и котелок для пойки. Кроме того есть стиральное корыто, таз для мы-

ть посуды, умывальник, подмывочный аппарат, ведро для мытья, а также особые ведра для щечения коров и разноски воды.

Посуда для доения и выпойки после употребления чистится золой, отмывается в кипятке (иногда с содой) и просушивается у печки, а затем проветривается.

Ветеринарно-санитарная профилактика

Генеральная дезинфекция родильного отделения и профилактория делается по указанию ветеринарного врача один раз в три месяца.

Если возникает подозрение на понос или устанавливается какая-либо заразная болезнь телят, — то в таких случаях коровы и телята удаляются из помещения, остатки кормов убираются и производится немедленная дезинфекция. Помещение дезинфицируется хлорной известью, стены и потолок белятся. Пол заливается известковым молоком, протирается резиновыми щетками, затем сполоскивается и моется кипяченой, почти горячей водой с креолиновым раствором.

Текущая профилактика выражается в подбелке стен, печей, перегородок станков, в ежедневной мойке горячей водой с креолиновым раствором всей площади пола и тщательной мойке переносных клеток для телят. Разборные переносные клетки очень удобны для мытья дезинфицирующим раствором.

Для дезинфекции мы употребляем креолиновый раствор — 400 г. креолина на ведро воды.

Кал и загрязненная подстилка из клеток и родильных станков немедленно удаляются. Сырость в станках от мочи и подмывочной воды устраняется тщательным протиранием пола резиновыми щетками досуха. Моча телят по мере появления вытирается тряпкой.

Таким образом мы достигли в родильном отделении и профилактории образцовой чистоты. В помещении у нас воздух всегда чистый и свежий, не чувствуется никакого неприятного запаха.

Я принимаю все меры к созданию культурной производственной обстановки. В профилактории у меня цветы-фигуры, проход застлан половиками, на стенах размещены лозунги, картины, портреты, зеркало.

* * *

Чтобы вырастить хороших телят нужно по-настоящему, по-большевистски работать и учиться. Поднимать свой политический, технический и культурный уровень с тем, чтобы подняться и приблизиться по своим знаниям к уровню 300-ти техников, агрономов и инженеров. Чем скорее овладеем техникой, тем быстрее сумеем взять и выжить из техники все, что можно из нее взять.



Стахановка-многостаночница одеяльной фабрики Орехово-Зуевского хлопчато-бумажного комбината М. А. Полшкова работает на 3-х быстроходных аппаратах при скорости наката 22 метра в минуту и выполняет план на 117 процентов.

На снимке: М. А. Полшкова.
Фото Е. Халдея.

Фото-клише ТАСС.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Стахановский декадник

Колхозники колхозов им. Шевченко, «20 лет Октября», «12 лет Октября», и «13 лет РККА», Моховского сельсовета на днях обсудили решение горкома ВКП(б) о проведении декадника по лесозаготовкам.

На общих собраниях они решили включиться в стахановский декадник. Колхозники колхоза им. Шевченко решили выслать на лесозаготовки 14 подвод и 7 человек рабочих.

Колхозы заключили между собой социалистические договоры на быстрейшее выполнение обязательств по лесозаготовкам.

А. Васильев.

За высокий урожай картофеля

Огородное звено колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета взяло на себя обязательство получить с участка площадью два гектара по 700 центнеров картофеля с га.

Участок, на котором будет работать звено, уже намечен.

Первый раз думаем поле всхать на глубину 8-10 сантиметров, а второй раз — на 20-22 сантиметра. Поле хорошо пророним в два следа. Посадку картофеля будем производить ручным способом при норме 15 центнеров на гектар. Перед посадкой сделаем яровизацию картофеля. При посадке внесем минеральные удобрения с расчес-

том: золы 7 центнеров на гектар и 4 центнера суперфосфата. После посадки через несколько дней сделаем рыхление почвы.

Окучивать картофель будем два раза. Первый раз при всходах, а второй раз — во время цветения.

Сейчас наше звено составило рабочий план, который утвержден правлением колхоза.

Уже заготовлено в достаточном количестве минеральных и местных удобрений.

А. Петрученя — звеньевод огородного звена колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета.

Выполнены план молокосдачи

Наш колхоз «Верный путь», Поломошинского сельсовета к 15 февраля выполнил план молокосдачи за 1940 год. Мы взяли на себя обязательство продать молока государству в порядке госзакупа по 500 литров с каждой фуражной ко-

ровы. Призываю всех колхозников района последовать нашему примеру.

А. Денисенко, М. Ковач, А. Крокус — доярки молочно-товарной фермы колхоза «Верный путь», Поломошинского сельсовета.

Заброшенный участок работы

Колхозы Усть-Сосновского сельсовета не выполняют доведенные им планы дорожного строительства. Колхоз «Сельская правда» должен был вывезти в зимний период 52 кубометра шлака и 20 кубометров камня. На сегодняшний день к вывозке шлака не приступили, а камня вывезено всего лишь 4,5 кубометра.

Такое же положение в колхозе «Советская Сибирь». Здесь вывезено 17 кубометров шлака,

Война в Китае

(обзор военных действий)

За последние 15—20 дней основные действия в Китае сосредоточились на трех участках разных фронтов. В двадцатых числах января после долгого прорыва в активных действиях начались бои на Ханьчжоуском участке фронта в центральном Китае.

21 января японцы небольшим отрядом начали наступление к югу от Ханьчжоу (провинция Чжецзян), перешли реку Цзянтань, захватили станцию Сяошань и продвинулись на 25 километров южнее этой станции. После упорных боев китайцам удалось отбросить японцев обратно, окружить станцию, а также выбить врача из ряда важных пунктов на южном берегу реки. В районе Сяошаня японцы потеряли свыше пяти тысяч убитыми и ранеными.

В Северном Китае японцы предприняли наступление к западу и юго-западу от Баотоу (конечный пункт Бейпин—Суюанской железной дороги). После захвата Баотоу китайскими войсками в декабре прошлого года японцы довели здесь численность своих войск до 2-х дивизий, им удалось вновь выбить китайцев из Баотоу, после чего они повели наступление на Юань (к западу от Баотоу).

Развивая это наступление японцы пытаются окружить китайские войска в районе гор Улошань (западнее Юаня) сейчас в этом районе идут упорные бои. Захватом района Юана японцы пытаются создать здесь плацдарм для вторжения в провинции Нинся (западнее провинции Суюань) и Шаньси (южнее Суювань).

Как известно, в этих провинциях находится особый пограничный район—основная база формирования народно-революционной армии. Имевшие ранее место попытки японцев переправиться через реку Хуанхэ на западе, окончились неудачей. Поэтому японцы и решили предпринять обходной маневр с севера. Третьим участком сживленных военных действий явился район Наньчина (провинция Гуандзи в южном Китае). Сосредоточив здесь три с половиной дивизии японцы начали наступление на Биньян (северо-восточнее Наньчина) и после его захвата наступали фланговым ударом выбить китайцев из важного горного прохода Гуньлуаньчань. Оказывая упорное сопротивление врагу, китайцы продолжают удерживать этот важный стратегический район в своих руках. Следует отметить, что в глубоком тылу японцев в провинции Шаньдунь 24 января китайцам удалось разбить северо-западнее Циндау тысяченный отряд японцев, который оставил на поле боя 700 убитых и раненых. Это говорит о том, что японцам до сих пор не удается укрепить свой тыл, несмотря на посыпаемые ими десятки карательных экспедиций.

ТРУДЯЩИЕСЯ НОРВЕГИИ ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЛОФИННАМ

В городе Тофте (Норвегия) состоялось многолюдное собрание, на котором секретарь ЦК норвежской компартии сделал доклад о текущем политическом моменте. Выступая перед этим собранием оратор подчеркнул опасность вовлечения Норвегии в войну. Он указал, что белофинны ведут войну против Советского государства и трудового народа. Во время дискуссии небезызвестный социал-демократ Вильгельсен предложил присутствующим «в знак протеста» покинуть собрание. Только небольшая кучка последовала призыву предателя, остальные участники собрания резко осудили поведение Вильгельсена. Норвежская газета «Арбайтерен» считает, что собрание в Тофте является доказательством того, что рабочие все сильнее оказывают противодействие попыткам реакционеров организовать помочь белофиннам.

Собрание рабочих бумажной фабрики в местечке Хасле постановило отвергнуть отказом на предложение реакционных профбюрократов работать в воскресенье в пользу маннергеймовской Финляндии. (ТАСС).



В ожидании очередного призыва.
Рисунок В. Лисевича.
Фото-клише ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 22 ГОДОВЩИНЕ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Завоюем первенство в соревновании пионеров и школьников

Тайгинская средняя школа № 2 начала большую работу по подготовке к Всесоюзным соревнованиям пионеров и школьников.

Организовано 8 стрелковых команд, 7 команд ПВХО, ГСО, 4 команды по топографии связи. Всего вовлечено 102 человека.

В стрелковой команде проведено уже 5 занятий, а в остальных по 3 занятия.

Большую инициативу в организации команд и налаживании работы с ними проявил преподаватель физкультуры и военного дела в нашей школе Писаренко Захар Ильич. Старший учитель Рылов Михаил Михайлович ведет занятия с юными топографами. Пионервожатый Шаура Оля занимается с командой ПВХО. Ребята горят желанием овладеть военными знаниями и выйти передовыми во Всесоюзных соревнованиях пионеров и школьников.

В. КАЗАНСКИЙ, директор школы.

Готовятся к сдаче норм на соревнования

Готовясь к славной годовщине РККА и Военно-Морского Флота осоавиахимовская организация яшкинского отделения связи развертывает оборонную работу. Регулярно проводятся занятия кружков. Члены Осоавиахима готовятся к сдаче норм на ПВХО и «Ворошиловского стрелка».

Недавно сделан лыжный переход, участники прошли расстояние 16 километров.

В. Шахов.

Герои боев с белофиннами

Старший лейтенант Шебанов

Николая Кирилловича Шебанова знает вся часть.

— Умный командир, быстрый в решениях, ласковый к бойцам,— так говорят об этом старшем участке с живленных военных действий явился район Наньчина (провинция Гуандзи в южном Китае). Сосредоточив здесь три с половиной дивизии японцы начали наступление на Биньян (северо-восточнее Наньчина) и после его захвата наступали фланговым ударом выбить китайцев из важного горного прохода Гуньлуаньчань.

Николай Кириллович родом из казаков-бедняков Гундеровской станицы. Детство его прошло в батрачестве, и только достигнув восемнадцати лет, он узнал настоящую жизнь. Он— потомственный горняк, ушел, на рудники, где за три года овладел последовательно многими шахтерскими профессиями: был гребенщиком, вагонщиком, плитовым, забойщиком.

В 1927 году он стал бойцом Красной Армии. Он быстро вырос в энергичного и способного командира. Когда был дан приказ перейти границу, взять под защиту город Ленина и освободить трудящихся Финляндии, тов. Шебанов был уже начальником штаба батальона, и весь личный состав подразделения любил и уважал Николая Кирилловича за его на-

стойчивость и заботу о людях.

...Глубокой ночью Шебанов ведет роту по единственной улице деревни, В. Тьма—хоть глаз выколи! Бойцы идут неслышно: ни штык о каску, ни фляжка, ни лопата не звякнут—суровый, грозный марш безмолвен. И нервы врага не выдерживают: из темного, безжизненного скна одного из домов гремит пулеметная очередь—насбум, от страха, от безнадежного ожидания. Рота не отвечает. Марш продолжается. Отделившаяся маленькая группка краснсармейцев, храня молчание, заходит в дом со двора. Комната пуста, у окна стоит стол, в открытую раму съется пронзительный зимний ветер. Бандит бежал...

Рота стремится вперед и еще, и еще, пять раз сбрасывает с фланга. Не выдавая себя ни звуком, бойцы идут дальше. ...Николай Кириллович очень несловоохотлив. Бойцов и младших командиров он учит понимать друг друга в бою без

лишних слов.

— Я вообще,—говорит он,— берегу боеприпасы, к чему их ночью, в темноте транжирить. Раз виднеется, тогда бью так, чтобы каждая пуля выводила из строя врага.

Мастер маневра, он нападает на врага неожиданно, уничтожает беспощадно, сам при этом почти не имеет потерь.

Нет, Шебанов бережет не только патроны, не только гранаты,— он крепко бережет жизнь бойца, не допускает необоснованного, дурного риска и расчетливо управляет людьми.

Какую бы боевую задачу ни ставили начальнику штаба, он выполнял ее с неизменной четкостью. Он любит военное дело, ставшее его профессией. И эту любовь передает подчиненным.

Правительство и партия высоко оценили заслуги старшего лейтенанта Шебанова—он награжден орденом «Красное знамя».

(Из газеты «Красная звезда»)



На снимке: занятия пулеметного кружка в институте инженеров коммунального строительства (г. Казань). Слева направо—З. Т. Файзуллин, руководитель кружка Г. И. Козлов, Г. Ш. Абдрашитов и Р. Х. Бойтеряков.

Фото Б. Мясникова.

Команды соревнуются

В школе № 34 (г. Тайга) стать передовиком.

Однако огромные желания и инициатива учащихся еще не подвластны транспортным советом осоавиахима. Наглядными пособиями кружки не обеспечены за исключением противогазов.

Оборонную работу в школе районный транспортный совет осоавиахима должен возглавить. Г. НЕУСТРОЕВ.

Выставки и беседы посвященные славной годовщине

Железнодорожники Тайгинского отделения деятельно готовятся к 22 годовщине РККА и Военно-Морского Флота. Во всех цехах и сменах, околотках дистанции пути проводятся беседы и краткие доклады на тему «Ленин и Сталин — организаторы побед Красной Армии».

В парткабинетах, в красных уголках готовятся выставки, посвященные славной годовщине

Красной Армии. Осоавиахимовская организация готовит лыжные походы в противогазах. Передовики-стахановцы отмечают 22 годовщину РККА и Военно-Морского Флота производственными подарками.

Лучшие машинисты держат почетную вахту. Машинист паровозного депо, член ВКП(б) Т. Корягин Николай Абрамович перевыполняет техническую скорость на 7-8 километров в час и экономит топливо.

Машинист т. Юрченко Роман Борисович водит поезда с технической скоростью 41 километр в час, при норме 32. Рабочие кондукторского резерва, и ст. Тайга берут конкретные обязательства добиться безаварийной работы и отправления поездов по расписанию.

А. Иванов.

И. о. редактора
В. Дрямин.

Яшкинская школа ФЗУ производит прием заявлений на специальности: Мельники и обжигалы цементной промышленности и токари универсалы.

Срок обучения: для обжигал—1 год со стипендий до 175 рублей по успеваемости; для мельников-слесарей и слесарей-универсалов—1 1/2 года со стипендий до 130 руб. по успеваемости.

Образование: 7 и неполных 7 классов средней школы.

Документы: паспорт, метрическую выписку и справку об образовании.

Возраст: от 16 до 17 лет. Имеется общежитие с постельными принадлежностями.

Дирекция.